
 
 

 
 
 

Αθήνα , 17/05/2011 
 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
 
Γενικά χαρακτηριστικά του προγράμματος 
 

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης (ΠΤΔΕ) του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών σε σύμπραξη  με το Γενικό Τμήμα 

Μαθηματικών το ΤΕΙ Πειραιώς διοργανώνει Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

(ΠΜΣ) με θέμα  «ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ»  σύμφωνα με την υπ. αρ. 143284/Β7, ΦΕΚ 117, 1-2-2006 

Υπουργική απόφαση. 

 Το ΠΜΣ αποσκοπεί στην εξειδικευμένη εκπαίδευση αποφοίτων ΑΕΙ και ΤΕΙ στην 

επιστήμη και στις τεχνολογίες της εκπαίδευσης και ανάπτυξης του ανθρώπινου 

δυναμικού  

Το πρόγραμμα είναι διετούς διάρκειας και οδηγεί στην απόκτηση Μεταπτυχιακού 

Διπλώματος (επιπέδου Master of Science). 

 

Προϋποθέσεις Συμμετοχής 

Οι υποψήφιοι για το Π.Μ.Σ του Τμήματος πρέπει να είναι απόφοιτοι ΑΕΙ ή  ΤΕΙ της 

ημεδαπής ή ισότιμου πτυχίου αναγνωρισμένων ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 

Για τους αλλοδαπούς υποψηφίους, απαραίτητη προϋπόθεση θεωρείται η επαρκής 

γνώση της ελληνικής γλώσσας, η οποία πιστοποιείται με διαδικασίες που ορίζει η 

Γ.Σ.Ε.Σ. του Τμήματος. 

Για τους Έλληνες πτυχιούχους απαραίτητα προϋπόθεση είναι η επαρκής γνώση μιας 

ξένης γλώσσας από τις γλώσσες της Ε.Ε.  ή της Ρωσικής. Η επαρκής γνώση της ξένης 

γλώσσας για τους Έλληνες πτυχιούχους πιστοποιείται από την κατάθεση σχετικών 

τίτλων. 
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Απαιτούμενα Δικαιολογητικά 

Α. Υποχρεωτικά 

1. Αίτηση συμμετοχής (υπάρχει το σχετικό έντυπο στη Γραμματεία) 

2. Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας. 

3. Αντίγραφο πτυχίου ΑΕΙ ή ΤΕΙ  ή αντίγραφο πτυχίου ισότιμου ιδρύματος της 

Αλλοδαπής αναγνωρισμένο από τις Ελληνικές αρχές ( επικυρωμένο). 

4. Πιστοποιητικό  αναλυτικής βαθμολογίας προπτυχιακών μαθημάτων 

(επικυρωμένο) 

5. Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας  (επικυρωμένο από το αρμόδιο όργανο) σε 

επίπεδο πολύ καλής γνώσης,.  

6. Πλήρες βιογραφικό σημείωμα 

 

Β. Προαιρετικά 

1. Αντίγραφο Ερευνητικών εργασιών και άλλων δημοσιεύσεων. 

2. Συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα και σχετική ερευνητική εμπειρία. 

3. Άλλοι τίτλοι σπουδών Πανεπιστημίων ή ΤΕΙ (επικυρωμένα)  

4. Συστατική επιστολή από μέλη ΔΕΠ πανεπιστημίων ή μέλη ΕΠ ΤΕΙ ή πρόσωπα 

σχετικά με το αντικείμενο του προγράμματος. 

5. Αντίγραφο Διπλωματικής εργασίας σχετικής με το αντικείμενο. 

Ότι άλλο νομίζουν ότι ενισχύσει την υποψηφιότητά τους.  

 

Διαδικασία και κριτήρια επιλογής 

Η αξιολόγηση των υποψηφίων θα πραγματοποιηθεί  ως ακολούθως: 

Μετά την υποβολή των δικαιολογητικών από τους υποψηφίους θα πραγματοποιηθεί 

ο έλεγχος των απαιτούμενων δικαιολογητικών και η πιστοποίηση των προσόντων 

που θεωρούνται  απαραίτητα για την υποψηφιότητα των φοιτητών.  ‘Όσοι έχουν τα 

απαιτούμενα δικαιολογητικά θα κληθούν για εξέταση στα παρακάτω μαθήματα: 

 

Ι.  Θεωρίες της Αγωγής 

Βρεττός (2006).  Θεωρίες της Αγωγής, Α΄τόμος, Αθήνα, βιβλιοπωλείο Γρηγόρη 

(κεφάλαια:  5.3, 5.4 & 5.5). 

  ΙΙ. Μάθηση & Διδασκαλία στην εποχή της Πληροφορίας. 

Αρ. Ράπτης (2006), Μάθηση & Πληροφορία στην εποχή της Πληροφορίας, 

Α΄τόμος, Αθήνα, εκδ. Ατραπός, (κεφ. 2,3 (εποικοδομισμός μέχρι Piaget), 4 

(ανάπτυξη & κριτική σκέψη) ). 

ΙΙΙ. Ανθρώπινο κεφάλαιο & εκπαίδευση 

Γ. Δημάκος (2004) Οικονομικά της Εκπαίδευσης , (κεφ. 1.1 έως 1.3, κεφ.  2 και 

4 ολόκληρα).Αθήνα, βιβλιοπωλείο  Γρηγόρη. 
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Η εξέταση θα πραγματοποιηθεί στις 16 & 18/9/2011. (Το  πρόγραμμα εξετάσεων θα 

ανακοινωθεί την πρώτη εβδομάδα του Σεπτεμβρίου) 

 

Επίσης, στο πλαίσιο της αξιολόγησης των υποψηφίων  θα πραγματοποιηθεί 

συνέντευξη των υποψηφίων από τριμελή επιτροπή που θα συσταθεί από μέλη ΔΕΠ 

του Πανεπιστημίου και μέλη ΕΠ του ΤΕΙ Πειραιά που διδάσκουν στο ΠΜΣ.   

 

Μετά την εξέταση και την συνέντευξη  για το ΠΜΣ θα καταρτισθεί ο τελικός πίνακας 

αξιολόγησης  για την επιλογή των φοιτητών με τους πρώτους πενήντα (50) σε 

κατάταξη υποψήφιους και τους υπόλοιπους επιλαχόντες.  

Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει και με συνεκτίμηση των εξής κριτηρίων: 

 Γραπτή εξέταση των τριών μαθημάτων 

 Το γενικό βαθμό πτυχίου 

 Τη βαθμολογία στα προπτυχιακά μαθήματα τα σχετικά με το πρόγραμμα 

μεταπτυχιακών σπουδών 

 Την επίδοση σε διπλωματική εργασία, όπου προβλέπονταν  στο προπτυχιακό 

επίπεδο. 

 Την τυχόν ερευνητική δραστηριότητα του υποψηφίου. 

Υποχρεώσεις μεταπτυχιακών φοιτητών 

Οι παρακολουθήσεις των μαθημάτων του ΠΜΣ είναι υποχρεωτικές. Τα μαθήματα θα 

διεξάγονται απογευματινές ώρες σύμφωνα με το πρόγραμμα που θα ανακοινωθεί. 

Όσοι εγγραφούν και φοιτήσουν στο ΠΜΣ κατά το ακαδημαϊκό έτος 2011 - 2012 θα 

καταβάλουν δίδακτρα που ανέρχονται σε   1.500,00  € ανά εξάμηνο. 

 

Προθεσμία υποβολής δικαιολογητικών 

Οι αιτήσεις με τα σχετικά δικαιολογητικά θα υποβάλλονται από 06/06/2011 έως 

24/06/2011 στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου 

Αθηνών Ναυαρίνου 13Α, , στη Γραμματεία Μεταπτυχιακών, Δευτέρα -Τετάρτη- 

Παρασκευή  και ώρα 10,30 – 13,00 μμ  και Πέμπτη  15,00 – 18,00 μμ. 

 

 

                                               Ο επιστημονικός υπεύθυνος 

 

                                          Καθηγητής Π.Τ.Δ.Ε  Ιωάννης  Βρεττός 


